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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

463. Preguntas para respuesta escrita

PE/003145-01
Pregunta para respuesta escrita formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores D. Jesús 
Guerrero Arroyo, D. José Ignacio Martín Benito, Dña. María Consolación Pablos Labajo y D. Rubén 
Illera Redón, relativa a graves daños ocasionados por maquinaria pesada en el yacimiento de la 
Loma, de Santibáñez de la Peña (Palencia).

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 20 de marzo de 2025, ha admitido a 
trámite las preguntas para respuesta escrita PE/003132 a PE/003151.
Con esta misma fecha se ha ordenado su remisión a la Junta de Castilla y León.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento, se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 20 de marzo de 2025.

El Secretario de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Diego Moreno Castrillo

El Presidente de las Cortes de Castilla y León,
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

Boletín Oficial de las Cortes 
de Castilla y León 
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A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN 

Jesús Guerrero Arroyo, José Ignacio Martín Benito, Consolación Pablos Labajo, Rubén !llera 
Redón, Procuradores Y Procuradora pertenecientes al GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de 
las Cortes de Castilla y León, al amparo de lo establecido en los artículos 155 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, formulan a la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su 
contestación por escrito: 

ANTECEDENTES 

Ante los graves daños ocasionados por maquinaria pesada en el yacimiento de La Loma de 
Santibáñez de la Peña (Palencia ), y en concreto en el denominado 'castellum A' del asedio 
romano al castro cántabro, que forma parte de uno de los yacimientos más importantes sobre 
material militar y romano, que estaba perfectamente catalogado y protegido con los 
instrumentos legales, preguntamos: 

1. ¿En qué han consistido las acciones que han provocado la destrucción citada? 

2. ¿Cuál es el estado actual del yacimiento después de haber sufrido esos daños? 

3. ¿Quiénes han sido los responsables? 

4. ¿Con qué sistemas de protección física contaba el yacimiento? ¿Contaba con 
cerramientos, señalización de este, supervisión por parte de personal de la Junta de 
Castilla y León o de otras administraciones? 

S. ¿Qué acciones va a realizar la Junta de Castilla y León para preservar con eficacia la 
integridad del resto del yacimiento? 

6. ¿Qué actuaciones administrativas o penales va a emprender la Junta de Castilla y León 
contra los responsables de los daños al yacimiento? 

7. ¿Qué actuaciones va a llevar a cabo la Junta de Castilla y León para que no se vuelvan a 
repetir destrozos en este y otros yacimientos arqueológicos de la provincia de Palencia? 

Valladolid a 10 de marzo de 2025 

Los Procuradores y la Procuradora 

Jesús Guerrero Arroyo, José Ignacio Martín Benito 
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